



平安考核总分再列全省第一

丽水连续16年获省“平安市”荣誉

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 吴芸)昨日,好消息从全省建设平安浙江工作暨扫黑除恶专项斗争总结表彰会上传来,2020年度,我市以平安考核总分全省第一的成绩,连续16年被省委、省政府命名为“平安市”,全市9个县(市、区)均被命名为“平安县(市、区)”,其中云和县的平安考核总分获全省县(市、区)第一名,遂昌县在大会上作交流发言,平安建设工作走在全省前列。

浙江省委书记习近平作出建设平安浙江的战略决策,从此开启了丽水平安建设的征程。17年来,丽水坚持“大平安”理念,矢志不渝,坚定不移沿着省委、省政府开创的平安建设道路奋勇前行,大力弘扬践行“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神,以“丽水之干”的自觉担当,为“重要窗口”建设护航添彩,平安建设结出累累硕果。如今,我市平安建设已经先后五次问鼎成功,连续拿下“平安鼎”“平安铜鼎”“平安银鼎”“平安金鼎”“一星平安金鼎”;人民群众安全感连续16年位居全省前列,2020年为全省第一;食品安全公众满意度连续12年(2009-2020)全省第一,食品安全考核连续四年全省优秀,食品安全县实现全市满堂红;生态环境状况指数(EI值)连续17年全省第一,生态环境质量公众满意度连续12年(2008-2019)全省第一……丽水市“平安报表”靓丽的成绩单和群众满满的获得感,无一不展现了平安丽水这座“高楼”扎实的根基。

2020年,我市继续统筹把握经济、政治、文化、社会和生态文明建设各个领域,紧扣党建统领“五个统筹”主线,全力打好“六大战役”、创新“六大机制”、开展“六大行动”,风险防控持续加强,发展环境持续优化,信访生态持续好转,改革成效持续凸显,群众口碑持续向好,成功入围全国社会治理现代化试点市,各地涌现出许多共建平安、共享平安的好经验、好做法,有力维护了社会大局持续稳定。今年“十四五”开局之年,我市将以更高质量更高水平的平安丽水建设为目标,以数字化改革为引领,继续推进市域社会治理现代化,奋进在平安建设的路上,不断擦亮着“平安丽水”的金字招牌,使丽水人民有更多的获得感、幸福感和安全感,向夺取“长安杯”发起冲刺。

浙江丽水九龙国家湿地公园 第一届赏萤季活动举行

吴晓东在活动上致辞

本报讯(记者 叶浩博 叶江 见习记者 郑佳仑)“一闪一闪亮晶晶,满地都是萤火虫,真是太美了!”3月29日晚,“探秘·真实的大自然——浙江丽水九龙国家湿地公园第一届赏萤季活动”正式启幕。从九龙廊桥到寻萤浮桥,整个湿地公园灯火全熄,绿道上人来人往,游客络绎不绝。市委副书记、市长吴晓东在启幕仪式上说,九龙湿地的开发、利用、保护,是丽水创新实践“绿水青山就是金山银山”理念、建设全国首个生态产品价值实现机制试点市的重要内容。绚丽的“萤火虫星海”是每年三四月份九龙湿地公园夜晚最美的风景线。九龙国家湿地公园首届赏萤季活动的举办,必将更好展示湿地公园魅力,展现诗画浙江大花园最美核心区形象。他在讲话中还呼吁大家要文明赏萤,共同保护湿地环境,用心呵护湿地“小精灵”。

着。市集入口创意性地布设了“萤火虫书房”,用于展示各类动植物科普书籍。市集摊位则环绕树木、路道布置,不仅有米酒、凉粉等传统美食,也有手工竹编、陶瓷、鱼跃酱油等特色文化旅游商品和主题文创商品,处处体现艺术创意和文化氛围。“赏萤季”为我们“丽水山耕”品牌提供了一个重要的宣传平台,让我们有机会展示特色农产品。作为蜂业第四代传人,他不仅传承父辈的养蜂基业,还精心修缮养蜂基地的生态环境,将其打造成康养基地、旅游基地和产学研基地,走出了一条生态产品价值实现的新路子。

多年来,莲都区始终践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续探索生态产品价值实现机制,瞄准古堰画乡、九龙湿地公园等优质发展基地,做好“五水共治”“三改一拆”等环境治理行动,启动景区“微改造”,多措并举发掘生态优势,借力文旅融合,逐渐摸索出“莲都经验”。当晚,在湿地公园主入口,萤火·市集活动热火朝天地进行

昨日举办的首届“赏萤季”自然·论坛还邀请了生态环境保护及萤火虫研究领域的专家、研究员、学者齐聚莲都,发表主旨演讲,并让野生动物研究所所长、自由艺术家、G20美食顾问等各路大咖参与圆桌论坛,共同探讨“湿地的保护与发展 乡村振兴的助推器”的主题,解密生态产品价值实现之道。此外,“赏萤季”上线了第一届“萤火杯”自然摄影·短视频创作大赛,开启三场线上直播“云赏萤”,集众智、聚众力发掘“萤火之美”“莲都之美”,线上线下多元展现丽水莲都。

传承红色基因 投身祖国建设 ——抗美援朝老兵宣讲会侧记

本报记者 杨敏

“来了——”昨日下午,市退役军人事务中心二楼会议室里,原本雄壮的军歌声,很快被淹没在了饱含崇高敬意的掌声中。来自丽水学院的师生代表齐刷刷起立鼓掌,用这样的方式欢迎97岁高龄、70年党龄的聂吉甫,他是一名曾在抗美援朝战争中先后两次荣立二等功的退役老兵。“1951年12月30日晚,我们参加了攻打‘三八线’的战役。”一个标准的军礼,宣告着这位老兵依旧昂扬的军精神状态;胸前悬挂的军功章,透过历史的硝烟散发着独特的魅力。简短的介绍之后,聂吉甫开始了自己的宣讲。

故事……一部雄伟的朝鲜战争史,穿越了半个多世纪的烽烟,从老人的嘴里娓娓道来。“没有经历朝鲜战争,是不会知道这场战争的细节,更不会知道它对于新中国的伟大意义。”得知丽水学院学生希望通过“老一辈”讲故事的方式,来了解中国共产党党史时,聂吉甫义无反顾地接受了邀请。当天的宣讲会用时十几分钟,聂吉甫全程脱稿进行。背后是他为此作出的充分准备。老人的女儿回忆,一有空聂吉甫就会翻阅相关最新的报道,部分重要内容会摘抄下来。“我们很有必要把这部分历史、这笔宝贵的精神,一代代传承下去。”聂吉甫说。台上,老人精神矍铄,台下,学生精神抖擞。丽水学院商学院学生付永辉老家在贵州遵义,“自带”红色基因。三年前投笔从戎,加入了陆军某边防连,驻地就在南疆军区中印边境。(下转第六版)

田间地头送党史

春日渐暖天渐长,春耕播种忙。连日来,庆元积极开展党史学习教育,把办实事作为学习教育的落脚点,积极组织广大党员干部深入农村农事活动一线开展“三服务”活动,为群众讲党史、送政策、解难题,将党旗高高飘扬在春耕生产第一线。 记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴美玲 谢力 摄

巾帼学党史 奋斗新征程

我市如火如荼开展“百万浙西南女儿学党史”主题活动

本报讯(记者 郭真 通讯员 潘江浩)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党成立100周年,进一步引导广大妇女干部和群众学党史、悟思想、办实事、开新局,日前,市委宣传部、市委党史研究室、市妇联共同开启了丽水市“百万浙西南女儿学党史”主题活动,通过视频、音频宣讲的方式,激励全市妇女姐妹从红色记忆中汲取前进的智慧和力量,坚定听党话、跟党走决心,在新时代新征程中不忘初心使命,砥砺前行。

市妇联党组书记、主席管伟春介绍,“百万浙西南女儿学党史”主题活动主要包括三项内容,即“百名妇联主席讲党史”“百名女共产党员讲初心”“百名女大学生讲巾帼英雄故事”。三项宣讲活动均采取视频、音频录制的方式进行。

外,市妇联还邀请了市众多的杰出妇女代表参与其中,其中有女性老共产党员、老交通员,有获得过国家级、省级荣誉,或是被授予了“丽水之干”先锋人物的妇女代表,还有活跃在我市各行各业中的杰出女性。

为充分调动广大妇女干部和群众的积极性主动性,让学党史入脑入心,此次主题活动除了发动市、县、乡、村四级妇联的相关负责人参与到党史宣讲的录制活动中

巾帼英雄故事”的活动中,共同回顾丽水的红色记忆。“此生最光荣的事就是加入中国共产党!”面对镜头,有着74年党龄,如今已92岁高龄的崔斐奶奶激动地说道。虽然年岁已高,但老人家至今还清楚地记得入党誓词。她说,革命传统教育永不过时,身为一名老党员,向后辈宣讲红色记忆,传承革命精神,她责无旁贷。

巾帼英雄故事”的活动中,共同回顾丽水的红色记忆。

“此生最光荣的事就是加入中国共产党!”面对镜头,有着74年党龄,如今已92岁高龄的崔斐奶奶激动地说道。虽然年岁已高,但老人家至今还清楚地记得入党誓词。她说,革命传统教育永不过时,身为一名老党员,向后辈宣讲红色记忆,传承革命精神,她责无旁贷。

目前,此次主题活动已录制完成130余个宣讲视频、音频,相关内容将陆续在全市各级妇联的微信公众号上推送。



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

献礼建党百年·寻访丽水百个“红色地标”大型融媒体报道

庆元濠淤村:吸收红色营养 抒写绿色篇章

本报记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 张丹梅

孟春时节,庆元县五大堡乡濠淤村的山头被盎然的绿意掩盖,几株吐艳的杜鹃点缀着这一方红色故土,映衬着高高挺立的浙江庆元革命老根据地县纪念碑。“咱们的红军队伍,武器虽然差,可是有勇有谋,小小一个后勤运输队,就可以和国民党正规军干,而且还打了胜仗……”在村里的濠淤桥边,在修葺一新的村文化礼堂里,在农家前屋后,濠淤村里的老人,都乐得向前来旅游、学习的游客、学生,讲述当年的烽火岁月,举止之间满是自豪和崇敬之情。

庆元至景宁、福建寿宁必经之地,是庆元县城进入东部的第一村。1934年8月26日,一支由粟裕、刘英率领的中国工农红军北上抗日先遣队从寿宁隐蔽进入庆元。经过两天的长途跋涉,红军先遣队运输部队稍稍落后,此时刚刚到达濠淤桥头。来不及反应,运输队遇上了两个欲抄近路赶超红军主力的国民党保安队。面对悬殊的实力,红军运输队急中生智,向保安队喊话,“我们是国民党某某部的。”保安队信以为真放松了警惕,并告诉运输队前方有红军大部队,提出让红军运输队慢一点,由他们先行追击。狭路相逢智者胜。“不能让主力部队吃亏,必须趁现在保安队放松警惕时先发制人。”“砰砰砰”枪声响起,运输部队以暗语沟通,对不明情况的敌军发起突然袭击,击毙保安队的头领。失去支柱的敌军瞬间方寸大乱。已过濠淤桥的红军主力部队听见枪声随即返回支援。保安队被红军先遣队两头夹击溃不成军,最后弃枪而逃。这场激战中,红军也有2名战士牺牲,多人受伤。此役后,先遣队继续扫清沿途堵截的敌军,并于28日下午一举占领庆元县城。

发掘历史有谋者强 1934年8月30日,中华苏维埃共和国临时中央政府机关报《红色中华》发布专题报道《捷报 抗日先遣队占领浙江庆元》,以表彰这场意义非凡的战斗。为纪念濠淤桥上所发生的惨烈战斗而建立的濠淤红色纪念馆,位于村

中心地区,沐浴在新时代的阳光下。公园的标志性建筑物,就是高13.26米的浙江庆元革命老根据地县纪念碑。碑身刻有庆元革命简史与红军庆元战役图,碑顶则雕塑了一名庄重、威武的革命军人:他高高站立,目光坚毅,象征着千千万万的革命军人。史料记载,在长期革命斗争中,共有200多名红军、100多名游击队员及400多名无名烈士长眠于庆元这块红色土地。红色纪念馆,与周边的濠淤桥战斗遗址、红军路(应岭岗)等融为一体,再次为县内外游客提供红色旅游、陶冶情操、休闲养生的新景观。(下转第六版)



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

住房公积金“十四五”时期发展目标确定 助力我市描绘未来“安居图”

本报讯(记者 郭真 通讯员 季倩)完善个人住房贷款、支持老旧小区改造、缴存主体覆盖新市民群体、住房公积金信息化建设全面提升……昨日上午,在丽水市住房公积金管理委员会第十六次成员会议上,明确了“十四五”时期,我市住房公积金发展目标和主要任务,为市民描绘出一幅“安居图”。近年来,我市住房公积金主要业务平稳运行,政策制度不断完善,行业治理水平不断提升,公积金管理事业实现了持续快速发展,为改善职工住房条件,促进房地产市场健康平稳发展发挥了积极的作用。数据显示,“十三五”期间,全市住房公积金实缴人数从15.17万人增长至21.08万人。全市缴存住房公积金200.17亿元,缴存余额从81.10亿元增加到121.16亿元,年均增长8.4%。全市提取住房公积金160.11亿元,发放个人住房贷款124.55亿元,贷款余额从80.78亿元增加到127.15亿元,年均增长9.5%。去年,全市提取公积金10.16

万笔,共42.65亿元,发放住房公积金贷款18.17亿元。为助力更多缴存职工住有所居,“十四五”时期,我市住房公积金覆盖面将持续扩大,供需关系将更加均衡。预计在“十四五”期间,全市将新增缴存人数2.5万人,缴存住房公积金280亿元。职工使用住房公积金用于住房消费额预计超过280亿元,贷款余额则达到160亿元。“十四五”期间,我市将把非国有企业、自由职业人员建制作为扩面重点,住房公积金缴存主体将覆盖新市民群体。同时,加大对无房职工的政策支持力度,加大对城镇老旧小区改造的政策支持。并且,健全公开透明的信息披露机制,科学安全运作资金,提高资金使用效率。另外,“十四五”期间,我市将通过集成式的综合服务平台,进一步推进住房公积金业务系统迭代升级,从而实现智能审批、业务秒办。会上还就《丽水市住房公积金委托贷款承办银行准入、退出管理办法(草案)》等三份草案进行了审议和表决。